







magában két elemi, három közép- és három felső osztálytal.

Intézetben előadandó és a nyolcz osztályra beosztott tantárgyak következők: Vallás-történet. (Nem reform. hittek a vallásból saját feleikről nyerhetnek oktatást.) Erkölcstan. (Ethika.) Szépírást. (Esthetika.) Magyar nyelv-tan. Irálytan. Magyarirodalomtörténet. Magyar remekírók ismertetése. Magyarok története. Egyetemes történelem. Műveltség-történet. Hittregetan. Jeles nők életrajza. Magyarország földrajza. Egyetemes földrajz. Népismeret. Természettan. (Állat-, növény- és ásványtan.) Természettan. Csillagászat. Vegytan. Mennyiségtan. Házikönyvtétel. Németnyelv. Fogalmazások. Jeles németírók ismertetése. Francia nyelv. Fogalmazások. Jeles franciaírók remekírók ismertetése. Angolnyelv. Fogalmazások sat. Mindennemű női kézimunkák. Ének, zene, testgyakorlat és tánc. A fent elősorolt tantárgyak közül melyek mint rendkívüli tantárgyak kiválnak a külön díjazatnak. Következők: Francia nyelv havi díja 2 frt o. e. Angol nyelv havi díja 2 frt o. e. Rajz havi díja 1 frt o. e. Zongora havi díja 8 frt o. e. Hetenkint három órával. Tánc egész táncéjére 10 frt o. ért.

Intézetnél következő szabályok állanak fenn.

A tanév kezdődik október 1-én és tart julius végéig, midőn is befejezőleg nyilvános vizsgák tartanak.

Az intézetben lakó növendékekért járuló díj, a rendes tantárgyakban oktatás és teljes ellátásért egy 10 hóból álló tanévre 360 o. é. frt. A díj évenként mindig előre fizetendő.

Az intézetben lakó növendékek hoznia kell következőket: a szokott fehérneműből 6-12 darabot, 1 abroszt, 4 asztalkendőt, egy tisztes étszert, 1 poharat, mosdó-edényt, egy szőrderekljat (matracz) egy paplant, egy párnát, arra 4 hejját és 4 lepedőt.

Az intézetbe bejáró növendékek tandíja egy órára — osztály különbség nélkül — 30 o. é., mely díjért oktatást nyerne a rendes tantárgyakból, a rendkívüli tantárgyak mint fent előírva vannak, külön díjazatnak.

A tandíj havonként előre fizetendő.

A nevelés és értelem fejlesztésének már a szenegekorban kell megvetni alapját, e célból 6 éves koron kezdve vétenek föl növendékek az intézetbe.

Távolabbi lakó növendékek jutányos díjért napi ételmérésre is felvétetnek.

Beírásokat elfogadok mai naptól fogva folyvást és pedig a vásár közből jövőn október 15-éig.

Debreczen, szept. 28.

Öz. Tanczos Istváné, született Decombaz Erzsébet, nevelőnő és intézettulajonos.

ülési tárgyai közt első volt Pulszky Ferenc értékesítése, melynek címe: „Két középkori olasz művész Magyarországi viszonyairól.“ A két művész egyike Andrea dei Ferrucci vagy másnéven Andrea de Fiesole, híres szobrász volt. Legjellemzőbb szobrai a szt. Jakab egyházban Pistolyán ma is láthatók. Fiesole az akkori magyar királyi rendeltetésre márványmedveket tartagott s 1517 körül egy nagy márványismerleket készített valószínűleg Bakacs Tamás bíbornok számára. A másik művész Aristotele Fiovanti szikla-érdekesebb alak; művész és tudós, mérnök és építész. Ennek életéről az adatokat Pulszky Carlo Malagora bolognai tudósának köszönjük. — E Fiovanti valódi ezermester volt s kézséssel kivitt találmányai becsületre válnának korunkban is bármily amerikaiak. Nevezetesen két díllé felhívó tornyot Olaszországban kiépíttetett, egy templomot, mely roskadozóban áll, de életveszély nélkül szétszedni nem lehetett, egy ügyes gerendázat alkalmazása által emberalázatot nélkül szétszedést is Csalmajitól. A fölfordított mű az epistolák első könyvének első epistolája. A fordítás az eredeti mértékét megtartva, könnyen folyó, olvas. Tolvaj ajánlja a kiadásra. Ezután Dalmaedy olvas fel 3 verset. A harangok zúgnak, bugnak... „Az ifjokori dal“ és a „Rabok miséje“ A versek esendők, nyugodt hangulata megfelel Dalmaedy művészetének. Tóth Kálmán Popovics Dáma szerb költőtől szerbi népdalt Popovics fordításában, s ugyan csak két verset Popovictól ennek fordításában. A versek közül az első értehetőbb. Popovics a magyar nevet kitünően kezeli, versesítés Szász Károlyt azt jegyezte meg, hogy „jobban tud verselni, mint mi.“

(\*) A Kolozs vári kaszinóban pezsgő-kóstolás rendezett, a midőn a francia termékekkel a magyar gyártmányok is versenyre állították. S az ítélet az eredmény, hogy a magyar pezsgő a valódi francziáé ugyan el nem érte, hanem azért becsülettel állja meg helyét.

(\*) Szolnokon csónak- és búkák napirenden vannak. A múlt héten 4 kereskedő bukkot meg, nagy summák forgalmát a játékház. A törvényesek kettőt vizsgáltak fogságban tartatottak.

(\*) „Társadalom“ című szépirodalmi hetilap közöszét megszűnt.

(\*) Székesszejevárt egy katonatiszt egy közöszét orrát levágta dühében. E barbárságra elég méltó nevet bájosa volna találni — jellemzésül.

(\*) Tompa siremlikére még sem gyűlt össze annyi pénz, a mennyire azt fel lehetne állítani.

(\*) Vácz környékéről a szőlőt nagy mennyiségben szállítják külföldre.

**A „Debreczen“**  
eredeti  
**MAGANTAVIRATA.**  
Budapest, okt. 1.

Jókai Mór kitünő szép költeményét irt az aradi honvédelőnépnyelvre. okt. 6-ra.  
Kovács egyetemi rektor mai megnyitó beszéde feltünően erős filippika volt a homeopáthia tanszék ellen.

Nagyvárad, okt. 1.

Az ál-Wesselényi ügyében a kir. törvényszék befejezte a tárgyalást. Az alügyész vádbeszédeiben Balla Gergelyre 15 évi „büntötést“ kért. Mándi Péter felmentett.

**KÖZGAZDASÁG.**

A magyaróvárím. kir. gazdasági akadémia ügyében a földművelési, minisztérium következő átvizeltet tesz közre: Az előadások ezen legelsőbb elhatározással akadémiái tanra emelt tanintézetben ez évben kivételesen Október 12-kezdetűnek és pedig magyar és német nyelven. Fölveteli feltevések olyannak névze, kik az intézetet mint rendes hallgatók látogatni óhajlják, a következők: 18 éves kor, érettegy vagy förelételek végzettségű és egy — gazdaságban töltött gyakorlati — év. Olyanok, kik más intézetben oly mértékben szerzetek előismereteket a mennyiségben és természetben tárgyakból, mint azok fogymásiamon vagy förelételek megismeréséhez, srite felvételt megrendes hallgatók ill előismereteket bizonyítványokkal kimutatni nem képesek, tartoznak magukat felvételi vizsgának alávetni, melynek eredménye fog dönteni a felvételi névze; a felvételi vizsga, mely a mennyiség, mér- a természettanra terjedkedik ki, október első három napjában fog megtartatni. Olyanoknál, kik az intézetet

**Arverési hirdetés.**

A debreczeni ipar- és kereskedelmi bank igazgatósága részéről közösztetik, miszerint az alábbi számok alatti záloglevelekre felvett és különböző időben lejárt összegek átadott kézi-zálogok, arany, ezüstművek s értékpapírok, a farsalt alapszámbai 80-dik § értelmében eszükendő nyilvános elárverésre határozott f. 1874. évi október hó 13-dik napjának d. u. 3 órája kitartatván, arra az arverési számlaközök az intézet helyiségébe meghívatnak.

szám	összeg	lejárati
707	f. 100.	1874. márcz. 17.
945	80.	jun. 21.
945	80.	1873. okt. 15.
983	65.	1874. máj. 18.
1005	120.	apr. 20.
1016	40.	jun. 20.
1028	450.	apr. 13.

Kelt Debreczenben, 1874. okt. 1.

**A debreczeni ipar és kereskedelmi bank igazgatósága.**

558 1—3

**Hazai hírek.**

(\*) A Kisfaludy-társaság szept. 30. este 5 órakor tartotta első ülését a szüdmők után. Gyulay Pál nyitotta meg az ülést, 12 tag és igen csekély számu közöszég jelenlétében. Az

**Debreczen, szept. 28.**

Öz. Tanczos Istváné, született Decombaz Erzsébet, nevelőnő és intézettulajonos.

**Debreczen, szept. 28.**

Öz. Tanczos Istváné, született Decombaz Erzsébet, nevelőnő és intézettulajonos.

**Debreczen, szept. 28.**

Öz. Tanczos Istváné, született Decombaz Erzsébet, nevelőnő és intézettulajonos.

**Debreczen, szept. 28.**

Öz. Tanczos Istváné, született Decombaz Erzsébet, nevelőnő és intézettulajonos.

**Debreczen, szept. 28.**

Öz. Tanczos Istváné, született Decombaz Erzsébet, nevelőnő és intézettulajonos.

**H I R D E T É S E K.**

**Tudósítás.**

Alólírottak van szerencsem a t. közöszéggel tudatni, hogy norinbergi és diszmüaru kereskedésomban már számos évök óta nagy súlyt fektetem a lábbelik minden nemreire, s azt fokozatosan gyarapítván, jelenleg kár-mely fővárosi lábbelik üzlettel versenyezhetek, az alsóbb osztálytól a legelső big férfi, női, gyermek lábbelik minden nemreivel, melyeket a lehető legelőztesebb forrásból szerzevén meg bel és külföldről, a bók és szövetek minden nemiből a legmagasabb zálog.

Különösen figyelmet érdemelnek a vadászatkedvelő urak részére a teljesen vízhatlan, valódi bölénybőr és olasz bagaria ruczázó csizmák, minden esetben oda törekedvén, hogy mindazon fenjelölt lábbeliket minőségűkhez képest — a lehető legelőztesebben árulhassam.

Ugyazinte norinbergi és diszmüaru raktáramban acél, bór, kínazsüt pakton alpakra, lunaid, kauschuk, talmi arany, bronz tárgyak a legújabb mintájú festett függönyök, valódi tajtpipák, szivarszivők, kifünő szép csillatok, vadászatra teljes kellekék, fésük minden nemei, uti készletek, bőröndök, sarányok minden nemei, u. m.: a legfinomabb selyem, clott, zerge, zanella, alpaua, köpper és perkl; sétabotok, a kedvelt újvárosi ostorok, zseb és aszali kések, kínazsüt, lunaid, alpakra, pakton, britonika és angol bádokganalak, legyezők, albumok, ruha, haj, fog és körömkelék.

Szinte figyelmet érdemel a szenvedők részére valódi angol készítmék kauschukból, a legújabb fajta orvosi tárgyak, különösen aranyéremben szenvedőknek is.

Urak és urhölgyek részére teljes választékban állatszerok 45 krtól 8 ftig, s mosdó szappanok kitünő finomak Treu, Nuglistól Bécshől és Riegeról Londonból.

**Tájékozással emlitendő:**

Férfi topánok	33 fajta 4 1/2 ftől 12 ftig.
Csizmák	8 „ 4 1/2 ftől 25 ftig.
Női lábbelik	75 „ 1.25 krtól 15 ftig.
Gyermeklábbelik	54 „ 50 krtól 6 1/2 ftig.

**Dané István.**  
(Piacszutca 2144. sz.)

**Tudósítás.**

Van szerencsem a t. női közöszéggel tudatni, hogy helyben és más városokban több év folyamán, mint nő-szabószedő dolgoztam, s megszereze e tereu a kellő ügyességet, a Borsai-féle házán Széchenyiutczán női szabó-műhelyt nyitottam, a hol is pontos és jutányos ár mellett ról ruhamezők előkészítésére az érdemes közöszég becses figyelmébe s pirtfogásába ajánlja magát.

Debreczen, 1874. szeptember 22-én.

**Fried Mór.**  
nő-szabó mester Széchenyiutczá Borsai-féle ház.

**Haszonbéri hirdetés.**

A Szentjohb apátságú urada lomhöz tartozó Szentjohb, Csahaj és Sárszegi italmérsái jog — négy korsmaépülettel — az 1875-ik év január hó 1-3-ó napjától három egymástán következő évre, folyó 1874. év október hó 11-dik napján reggeli 9 órakor Szentjohbban, az uradalmi tisztartói irodában megtartandó nyilvános árverés útján haszonbérbe fog adatni.

A bérleti szándékozók kötelesek az évi haszonbérlet egy negyed-részét bantpénzül letenni.

A bérleti feltételek az uradalmi tisztartói irodában Szentjohbban megtekinthetők.

Szentjohb, 1874. szept. hó 17-én.

**Fehérváry Elek,**  
urad. tisztartó.

536 3—4

**Kuhinka István K.**  
üveg és porcellan gyári raktára

Debreczenben főpiacz 1900. sz. a. saját házában tisztelettel ajánlja a n. é. közöszég becses figyelmébe legújabbban berendezett

**Petroleum lámpagyári raktárát**  
is a legnagyobb választékban a legjutányosabb gyári árák mellett.

Árjegyzékek s mintarajzok kívánatra ingyen.

**Hubay Dániel**  
látszerész Miskolczról

jelen vásár alkalmával a széchenyiutczai sátorok elején.

554 2—2

**Gyakornokul.**

Füsterkereskedésbe egy 14—15 éves erős testalkatu fiu felvétetik, értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

548 3—

**Arverési hirdetés.**

A debreczeni ipar- és kereskedelmi bank igazgatósága részéről közösztetik, miszerint az alábbi számok alatti záloglevelekre felvett és különböző időben lejárt összegek átadott kézi-zálogok, arany, ezüstművek s értékpapírok, a farsalt alapszámbai 80-dik § értelmében eszükendő nyilvános elárverésre határozott f. 1874. évi október hó 13-dik napjának d. u. 3 órája kitartatván, arra az arverési számlaközök az intézet helyiségébe meghívatnak.

**Eladó ház.**

Debreczen csapóutczán 3170. sz. a. köböl utponnan épült ház, mely fele részben 10, más fele részben 8 évi edómentes — kedvező feltételek mellett eladó. — A ház megeban fogal füstszerekre, kézen álló boltok, kiltokre névze a ház kézevő helyiség, mely üzlet magában foglal 4 szobát, könyvt. kamart, 300 cseber borhoz pinczát, van egy szoba és konyha külön bejáratra, van tágas udvar kö kertjével. Értekezhetni a bent lakó tulajonos.

529 5—10

**Hegedüs István,**  
aljegyző.

**Eladó ház.**

Debreczen csapóutczán 3170. sz. a. köböl utponnan épült ház, mely fele részben 10, más fele részben 8 évi edómentes — kedvező feltételek mellett eladó. — A ház megeban fogal füstszerekre, kézen álló boltok, kiltokre névze a ház kézevő helyiség, mely üzlet magában foglal 4 szobát, könyvt. kamart, 300 cseber borhoz pinczát, van egy szoba és konyha külön bejáratra, van tágas udvar kö kertjével. Értekezhetni a bent lakó tulajonos.

529 5—10

**Eladó ház.**

Piacszutca 1161. sz. ház, háztetőni fölével, melyen jó karban levő tanyapépület is van, a belső telken álló cseresep kő-épület pedig megeban foglal 10 szobát, melyek között korcsmahelyiség is van, alatta pedig terjedelmes jó pinczével, mindennapi élethez szükséges minden szükséges orán eladó, eseeleg az egész ház bőbérendes. Értekezhetni a benne lakó tulajdonos.

533 3—3

**Eladó szőlő.**

A Töczöskert alsó járásában 7/8 kapa jó karban levő, sok oltvány és termő nemes gyümölcsötvaló elított szőlő, pajával, szüretelő edényekkel és függő termécsével együtt kedvező feltételek mellett eladó. — Értekezhetni iránta Nagyujtósán 1610. szám alatt lakó tulajdonos.

**Tóth Endrével.**

533 3—3